

//我想有一所房子,面朝大海,春暖花开,4M宽带,能叫外卖,快递直达,不还房贷。

►一周观察 ►更多

消费奥斯卡

文/韩浩月

消费诺贝尔文学奖的劲头过去了,因为承认了我们压根儿得不到那个奖的现实。消费奥斯卡的热度却一年高过一年,但不要以为我们有机会得到这个奖,据说我们已经有8年被奥斯卡拒之门外了,这着实让人有点懊恼。不过懊恼归懊恼,大家照样津津乐道于全世界这场最盛大的电影PARTY,并为这场娱乐活动增加了别样的娱乐味道。

对于美国奥斯卡铁墙高筑,令我国的优秀影片难以对外实现输出,有网友感到十分不平,愤而写下了这样的评语,“好多人都觉得中国电影太差,没获得过奥斯卡。其实美国电影也不咋地,有本事得一次金鸡百花奖?”这条评语一下子点燃了网友们的热情,几天时间里它都是微博里被传播最多的金句之一。

这条金句虽有悻悻的味道,但一针见血地表达了中外电影奖项的不同之处,或者说差距。通过对奥斯卡

的抨击,我们有效地维护了中国电影评奖活动的尊严,也竖起了坚决不与奥斯卡同流的旗帜,你们玩你们的,我们玩我们的,井水不犯河水,你们不让我们的电影获奖,我们就不去影院看你们的电影。

看不到电影,不等于我们无法奚落奥斯卡,微博掀起的另一娱乐高潮是,恶意翻译电影名称,以羞辱好莱坞电影的品位。比如《社交网络》的各种恶搞译名,这充分体现了网友的娱乐智慧,希望好莱坞的电影工作者能认真领会中国网民的良苦用心,转变拍片思维,争取早日进入中国院线。

热爱国产电影的网友,不但对奥斯卡表示不满,而且还把获奖演员送到了恶搞行列,凯特·布兰切特在颁奖礼上穿了一件晚礼服,胸口部分那个圆形镜面的亮片,就被网友分别写上了“龟”、“拆”等中文字,还有人将此亮片PS成了太极图、靶心、合同专用章。好在凯特·布兰切特不懂中文,

即便看见了,也没准会认为中国网友在给她颁“奖外奖”。

对于奥斯卡,我国影视创作者早已拥有开阔的胸怀,《岁月神偷》导演罗启锐说,自己对冲奥不抱期望,“好电影让观众喜欢、长久回味,才是最重要的”。《艋舺》导演钮承泽则认为,“我们只是把电影拍好。奖也是代表当局评审的口味,如果迷信一点,还说这有关你的运势”。您看,导演都把能不能获奥斯卡归到运势身上了,咱们得奥斯卡的几率能高吗?

世界扁平化,娱乐全球化,奥斯卡不再是美国人一家的奥斯卡,娱乐细胞已经被开放的互联网时代充分激发开来的中国网民们,在消费奥斯卡时一点也不客气。可能这辈子我们都看不到美国电影获得中国金鸡、百花奖了,不过,此前奥斯卡获奖名单中已经出现过华语电影,以后也还将有可能出现,想到这里,还是能产生一点欣慰的。



//@最抢眼

@i生活大爆炸: 乔布斯和盖茨(年轻那会儿)。如今,盖茨已将身心全部投入他的慈善事业,而乔布斯依旧在谋划着苹果的未来。

@李开复:这两人最值得敬佩的是他们知错能改,不断学习。盖茨从一个不给对手留生路的垄断者成为一个捐出所有财产的慈善家,乔布斯从一个没长大的小暴君成为一个充满智慧改变世界多次的领导者。

//@大事记

3月1日 李白诞辰1310周年 网友发起“微诗会”

李白诞辰1310周年这天用神马方式纪念?写诗!在“微诗会”上也成了2月28日找人吃饭的最佳理由。双鱼座的诗仙恐怕怎么都没想到,自己的生辰也会变成微博网友的一场“微诗”狂欢。用不着押韵抠字眼琢磨上老半天,也没有神马命题,它唯一的限定便是字数,140字!

点评:李白居然也是双鱼座。双鱼座出了最多的文艺青年吧,乃至我们的QQ群里有段时间最爱的就是集中羞辱双鱼男……唱歌的、写诗的、画画的、耍贫嘴的……他们是要有多分裂就有多分裂啊,随便就能对影成三人…… ——庄雅婷

3月2日 南大表白门 老师当场点评

人人网上出现了一组点击率极高的视频,在南京大学文学院08级中文系的外国文学课上,男主角“栋哥”实施了一场筹谋许久的表白。被表白的女同学当场接受了他,两人手牵手幸福地离开教室。面对这段突如其来表白,上课的老师唐建清当场点评:“这是一个美丽的神话!”

点评:一个非常美好的插曲,也是一个美丽的神话。在早春二月,这样的故事总是很美好,我希望他们能够走得更好! ——唐建清

3月3日 美女另类示范 “分手妆”

最近有一位台湾美女在网上另类示范了“分手妆”,她在视频中梨花带泪的模样,让网友们好心疼。女主角Arial在镜头前强忍着泪水,一边抽噎着一边画口红、眼线,最后完妆时眼角还带着闪闪的泪光。网友们称赞Arial的勇敢,并鼓励她要开心起来;也有人赞叹女主角的美貌,直说“我见犹怜”。

点评:分手的可能性永远存在,任何行为与契约都保证不了,爱人有腿,随时会走,这种危机感会让你时刻证明自己值得爱。 ——连岳

3月4日 汪峰推荐 矿工娃版《煤堆里》

一段自称矿工娃演绎的《煤堆里》在网络上爆红,与旭日阳刚演唱的《春天里》的辛酸无奈大有一拼。就连《春天里》的原创作者,著名摇滚艺人汪峰也在微博上大赞道:必须顶顶!太可爱了!太生活了!这才是音乐来自于生活,回到生活。视频中的男孩一脸纯真,唱得非常投入。

点评:命运,理想,现实,人。 ——《煤堆里》视频介绍

3月5日 网友又创 数字节日

网友又创意出了一个数字节日,据说“3月4日真是个好日子,可以丢3落4,可以挑3拣4,可以说3道4,可以颠3倒4,一年也就这么一天可以乱来。童鞋们一定要珍惜啊!”网友说,此举是图“大家哈哈一笑,最后还是继续一3一4吧”。

点评:弟弟,在这个光明正大的日子里,请把握机会,追你想追的女孩,丢你想丢的东西! ——有网友凑热闹送祝福

3月6日 影院求婚视频 感动网友

近日,网上热传一段影院求婚的视频,10天内点击率达200余万次。男主角贾潇雨用手机录下女友鹿鹿的生活片段,剪辑成影片,把女友“骗”到电影院观看。女友被感动得泪流满面,男主角也求婚成功。感动之余,有网友打听背景音乐是哪首歌,有网友表示也要为自己的爱人拍上一部。

点评:看了N遍这个视频后,就像水管爆了一样哭个不停。 ——网友“lelows蓝”

3月7日 网友热衷上传 微幸福

“趣玩微幸福”是一个有点儿意思的微博用户,他们的宗旨是“微幸福,是一种生活态度。趣玩微幸福生产小组,每天播种一颗幸福的种子”。其中,“微幸福一刻”、“微幸福生产法则”等小栏目中上传的各种动物、卡通、小盆友可爱照片,以轻松读图,领悟生活点滴,受到粉丝的喜爱。

点评:我想有一所房子,面朝大海,春暖花开,4M宽带,能叫外卖,快递直达,不还房贷。 ——网友的微幸福 快报记者 戎华 整理

//@红人榜

肉麻哥:炮制“史上最肉麻情书”

继向马诺、马伊咪、韩一菲、韩真真、苏紫紫五个女孩求婚之后,80后独孤意又将爱神之箭射向了女星唐一菲。近日,他在新浪博客发表博文《致我最最亲爱的菲菲女神》,文中辞藻甜腻,感情炙烈,表白火辣被网友誉为“史上最肉麻情书”,独孤意也获封“肉麻哥”。

“亲爱的性感女神菲菲,我可以炙烈而火辣地称呼您小甜心、玫瑰花、巧克力、奶油糖、菲菲猫吗?”博文开头,独孤意就连用5个比喻描摹唐一菲在其心中的与众不同,随后,为了突出自己对于唐一菲“奇妙和美好的感觉”,他自称是《红楼梦》中赤霞宫的神瑛侍者,而唐一菲则是西方灵河岸上三生石畔的绛珠仙草,并且感叹“《红楼梦》正是为我们而作”,除了赞美唐一菲的“性感和妖娆”,文中独孤意也不忘腹黑一番凌潇肃:“与其在一段没有结果的露水姻缘里纠缠不清,倒不如嘴角轻轻一荡露出招牌性



的笑容火热地投入我的怀抱。”情书最后,承诺誓言自然少不了,独孤意写道:“我在微博上对您发出的真情告白千真万确,板上钉钉,绝不会事后出现手机被盗、黑客来袭等好莱坞剧情。”

此文一出,在网上引起了不小的争议,网友“zoeyanger”说:“笑爆,‘嘴角轻轻一荡’形容得真贴切,莫非独孤意也见识过圈内真实的菲菲猫?”也有网友调侃道:“唐一菲最近可是香饽饽,近有谢霆锋,近有凌潇肃,隐形的看不见的还不知有多少呢?这下独孤意可遭逢强劲对手了!”网友“Ryan'K”则不忘拍砖:“果然是炒作达人。” 快报记者 顾然

//@一周锐词

新型网瘾,白领“纷纷落网”

过去,许多网友纷纷“落网”,与沉溺于过关斩将、打杀怪兽的网络游戏有关,随着微博、社交网等新型网络交流平台的出现,让许多网友欲罢不能,越来越多的成年人“纷纷落网”,沉迷其中。

早上醒来的第一件事就是上微博,即便坐在马桶上也在刷新页面;深更半夜爬起来眯着眼“偷菜”,白天头晕脑涨一脸疲倦;绞尽脑汁每天都发原帖,为吸“斑竹”置顶不惜暴露隐私编排情节,当下“微博控”、“偷菜狂”、“发帖癖”成为三大“新型网瘾”。

对微博的依赖甚至诞生了一个新的词汇:“微博控”,即对微博极度喜爱的人。根据对微博的依赖程度,有的网站把“微博

控”分为八级:一级只围观不说话;二级遇到兴奋点才回复/转发;三级休息时间全占用;四级工作时间也在上微博;五级双休日不休息;六级熬夜找热点;七级半夜也在刷新页面;八级生活颠倒,住院治疗。

有位网友表示在微博里有近5000个粉丝,在现实生活中除了父母和身边几个朋友,还有谁关心我?在微博里可以和姚晨、赵薇这些明星交流,现实里明星知道我是哪根葱啊?现实生活很残酷的。

和沉溺于网络游戏中的多数是青少年不同,患有“微博控”、“偷菜狂”和“发帖癖”等这些新型网瘾的人绝大多数是心智成熟、有固定工作的白领。

//@一周斑竹来信

网友总结古代气场强大的女子名

大家是否对自己平凡的名字感到太不给力呢,感觉满大街都是重名的,介绍名字也讲不出什么典故来,既不可爱又没气质。而琼瑶式的紫菱、绿萍、宛露、尔柔之类又往往让人吐血。天涯网友总结古代气场强大的女子名,如“王神爱”——王这个姓是普通的不能再普通了,但是配上这个名,气场就完全显现了。“独孤伽罗”——孤傲高绝的名字,一生要强的皇后,伽罗是佛经里的香木,飘香千年。“鱼幼薇”——玄机本是道名,可本人却并非清心寡欲、太上忘情,反倒不如世俗的名字幼薇,娇俏可人,甜甜蜜蜜。楼主和跟帖者图文并茂,在每个气场强大的名字背后,都八出一段红颜往事,可谓一个可读性非常强的好帖。(天涯娱乐八卦斑竹:“比赛是五个人的”)

“妇女节”返老还童成“女生节”

“女生节”,既非“土节”又非“洋节”,乃于上世纪90年代初诞生于高校,是校园趣味文化的代表产品之一。女生节是一个因3·8妇女节而产生的节日,女生不愿称自己为妇女,而女性的节日特权又不想放弃。不知何人提议产生了女生节。女生节其实是情人节的一大衍生品,因为2月14日的西方情人节和七月初七的中国情人节大都在寒暑假,而校园内最不能缺少的就是爱情,所以女生节的诞生可谓是水到渠成。这天男生会向深爱已久的女生表白,或者全班的男生会在这天特意为女生过节。

“女生”与“妇女”,给人感觉一清纯一老成。如今,各行各业的高层领导,不乏“杜拉拉”似的女性面孔,但不愿为“妇女”,只愿做“女生”。 (互动百科网:“想飞的小鱼”)

膜拜上海六级考神

“6级704分,听力、阅读都是满分。太夸张了。比老外还外了。外星人罗纳尔多离开了,另一个外星人704奇女子出现了……”上周,一则题为《膜拜上海六级考神》的帖子现身猫扑论坛,“竟然有人英语六级考了704分。”伴随着震惊、艳羡、怀疑等各种情绪,这个消息像风一般传遍网络世界的每个角落。该帖子在猫扑引来超过10万次的点击。留言网友中,有的羡慕,有的惭愧,有的想沾沾喜气,也有网友调侃问:“哪买的答案?”

好吧,估计不少观众至此还一头雾水,六级704分究竟是个神马概念?怎么就能让如此多人失去淡定?用一位猫扑网友的话说,“此分只应天上有,人间能有几回闻。”(猫扑斑竹:“朵朵与蜜蜂”)